



## 国有大行一部门原老总被查! 所在房企董事长两月前已协助调查

5月11日,中纪委网站通报,中国建设银行机构业务部原总经理黄曦因涉嫌严重违纪违法被查。此时的黄曦已从建设银行辞职近4年。

早在今年3月,市场已有黄曦被查传闻,其任职的泰禾集团董事长黄其森和另一名建行出身的高管均牵涉其中。今年4月份,建设银行深圳分行3名干部先后落马,曾主政该分行的招商银行原党委书记、行长田惠宇也在同期被查。

“要充分认识金融领域反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,清醒看到全行腐败存量还未清底、增量仍有发生。”日前,建行2022年党风廉政建设工作会议称,要对以贷谋私、“靠行吃行”等腐败问题紧盯不放、一查到底。据披露,去年建行各级纪检监察机构共接收信访举报3086件次,处置问题线索2772件,立案732件,处分758人。

### 建行原部门女老总被查

中纪委网站5月11日通报称,据中央纪委国家监委驻中国建设银行纪检监察组、吉林省纪委监委消息:中国建设银行机构业务部原总经理黄曦涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻中国建设银行纪检监察组纪律审查和吉林省监察委员会监察调查。

资料显示,黄曦生于1964年11月生,河北张家口人,1986年7月刚参加工作时就加入了建行,在该行工作长达32年。

早年,黄曦曾先后在中国建设银行信贷管理部技改处、能源交通处、分行管理二处、业务综合处、信贷管理委员会、公司业务部中小企业业务管理中心任职;2003年8月,她升任该行公司业务部副总经理,2006年转入建设银行投资银行部,先后任该部门副总经理、总经理,2016年1月任中国建设银行机构业务部总经理。

2018年7月,黄曦从建设银行辞职,距其此次被查已经过去近

4年。券商中国记者了解到,在离开建行后,黄曦加入了泰禾集团担任执行副总裁,负责资金管理。

值得注意的是,早在今年3月,包括黄曦在内的泰禾集团3名“建行系”高管均传出被查风声。

具体而言,3月16日晚间,泰禾集团发布公告称,董事长黄其森正在协助有关机关调查,目前泰禾集团联席总裁葛勇和王景岗主持各项生产经营工作。两日后,财新网报道称,黄曦和另一位集团“建行系”高管——副总裁兼福州区域总裁林文华已被留置。

前述三人均有建行工作背景。黄其森曾在建行福建分行工作8年,黄曦曾在建行总行工作32年,林文华曾任建行福建省分行福州城北支行行长。

值得一提的是,黄曦在建行时期的一位前领导——王贵亚也已落马。据判决书披露,2008年至2013年间,王贵亚利用担任建行投行部总经理、建行投资理财总监、建银国际董事长的职务之便,先后多次非法收受他人所送财物,共计约393万元。2020年11月,王贵亚以受贿罪被判处有期徒刑6年,并处罚金60万元。

履历资料显示,王贵亚任中国建设银行投资银行部总经理时,黄曦任该部门副总经理。2014年,王贵亚离开建行,加盟万达,出任高级副总裁。

### 反腐风暴中心的建行

今年以来,多位建行系干部及原干部落马的消息震动金融圈。今年4月,建设银行深圳分行落马高管就多达3人,分别为:

4月22日,建设银行深圳市分行原风险总监韩凤林涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻中国建设银行纪检监察组纪律审查和山东省青岛市监察委员会监察调查。

4月15日,建设银行深圳市分行党委副书记、副行长张学庆涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国

家监委驻中国建设银行纪检监察组纪律审查和山东省青岛市监察委员会监察调查。

4月12日晚间,建设银行深圳市分行原党委书记、行长王业涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委驻中国建设银行纪检监察组纪律审查和山东省青岛市监察委员会监察调查。

同样在4月22日通报被查的还有招商银行原党委书记、行长田惠宇。资料显示,他曾于2007年至2011年期间担任建设银行深圳分行行长一职。

去年10月,中央第十巡视组进驻建设银行工作了2个月左右。2022年2月,中央巡视组向建行反馈情况时提到“对下级‘一把手’管理监督不够严格,信贷、集中采购、新兴业务等重点领域存在廉洁风险”等问题。同时,巡视组还表示,“收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理”。

同期,建行召开2022年党风廉政建设工作会议时表示,要充分认识金融领域反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,清醒看到全行腐败存量还未清底、增量仍有发生;要对以贷谋私、“靠行吃行”等腐败问题紧盯不放、一查到底。

前述会议披露,去年建行各级纪检监察机构共接收信访举报3086件次,处置问题线索2772件,立案732件,处分758人。

据中纪委网站5月10日披露,日前,驻建行纪检监察组对该行财务管理等工作分级分类开展调研式监督,对该行54家直管单位招待费报销凭证进行随机抽检。

驻建行纪检监察组表示,要盯住营销费用管理以及差旅费、招待费开支等关键环节,通过抓具体人具体事具体问题,监督促进完善制度、深化治理,着力铲除“四风”问题滋生的土壤;要推动开展覆盖全集团的自查自纠和财务专项检查,形成“检查-整改-回头看”的工作闭环等。

## 河南三地现校园疫情

河南省本轮新冠肺炎疫情已波及多地,其中,郑州、许昌、濮阳三地出现校园疫情。

4月30日起,郑州市发现疫情传播链,基本判定为省外确诊病例在该市高铁东站中转时传播所致。

郑州官方连日通报可见,其中有学生感染者。5月5日,郑州大学发文表示,该校南校区一名学生核酸检测结果异常,且存在师生跨校区点对点流动。鉴于防控形势严峻,学校即刻实施静态管理措施,暂停校内人员流动。

5月8日,郑州大学通过官方微信平台再度发声,称为坚决防止疫情在校园扩散蔓延,该校多校区同步协同属地加紧流调,分批次开展转运隔离工作;2800余名后勤职工连夜上岗,紧急启动大规模食堂食供餐保障;200余名辅导员24小时在岗在校,做好学生心理疏导和隔离陪伴,引导学生克服恐慌情绪。

北接省会郑州市的许昌市,也出现了校园疫情。许昌官方8日举行的新闻发布会称,将特别对涉疫学校坚持“一校一策,一人一案”制定措施,以彻底阻断校园疫情传播。

鉴于高考、中考日益临近,许昌市教育部门称将通过线上网课、电话等渠道随时为学生解题释惑,同时把心理健康教育与线上教学融合渗透,及时疏解家长及学生的紧张、焦虑情绪,引导学生快速适应学习方式转变;对于集中隔离点的学生,做到每个隔离点均有教师驻守指导。

豫北濮阳市也出现了校园疫情,5月4日发现的3名无症状感染者均系濮阳医专学生。

濮阳市卫健委主任刘翠9日在新闻发布会上称,濮阳市本轮疫情以家庭或学校聚集为主。濮阳市政府副秘书长王东城说,自5月4日以来,该市本轮疫情累计报告无症状感染者13例,目前当地正在实施科学精准、有效的处置措施,全市疫情风险可控。

河南省疾控中心7日发布数据显示,从5月1日至6日,河南省已有郑州、许昌、周口、商丘、濮阳、平顶山、漯河、开封、安阳等9个地市累计发现阳性感染者272例。5月7日和8日,河南省新增阳性感染者分别为101例、60例。综合统计,该省此轮疫情感染者已突破400例。

## 从5月11日起天津核酸检测再降价

9日,天津市医疗保障局网站发布通知,进一步降低新冠病毒核酸检测价格和支付标准。

《通知》要求天津市降低公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。单人单检价格降至不高于每人份19.7元,多人混检价格不高于每人份3.4元。同时降低新冠病毒核酸检测医保支付标准。根据单人单检价格情况,同步调整医保支付标准。工伤保险支付标准参照医保支付标准执行。

通知要求的执行价格从2022年5月11日起开始执行。此前相关价格和支付标准与本通知不一致的,以本通知为准。